
Каленик Федорович Шульжук – доктор філологічних наук, професор, 

академік Академії наук вищої школи України, автор понад 200 праць із 

українського та слов’янського мовознавства. Очолював кафедру української 

мови майже 40 років (1971 – 2010). 

Народився в с. Поліське Березнівського району. 

Після закінчення нашого навчального закладу, учителювання в сільській 

школі та служби в армії вступив до аспірантури Київського педагогічного 

інституту. У 1968 році захистив кандидатську дисертацію «Звертання в 

українських народних піснях». Працював викладачем у Миколаївському 

педінституті. 1971 року його запросили завідувати кафедрою української мови 

у Ровенському педагогічному інституті. 

Із 1975 року в наукових виданнях України з’являються численні 

публікації вченого про складне багатокомпонентне речення. Усі ці 

напрацювання лягли в основу першої монографії Каленика Федоровича 

«Складні багатокомпонентні речення в українській мові», яка вийшла 

1986 року, а 1990 року дослідник захистив однойменну докторську дисертацію. 

Актуальним до сьогодні залишається також посібник для вчителів 

«Складне речення в українській мові». Згодом, уже в новому тисячолітті, 

з’явилася низка посібників і підручників професора Шульжука для студентів-

філологів, а саме: «Синтаксис складного речення» (2000), «Синтаксис 

української мови» (2004 ), «Українська мова», навчально-методичний посібник 

колективу авторів під керівництвом Каленика Федоровича (2008). 

До 70-річчя науковця у 2010 році видавничий центр «Академія» здійснив 

друге видання «Синтаксису української мови», підтвердивши цим надзвичайну 

затребуваність підручника вишами України. 

Під керівництвом Каленика Федоровича та за його активного сприяння 

захищено 7 кандидатських дисертацій. 

Упродовж 18 років професор Шульжук був головним редактором 

збірника наукових праць «Актуальні проблеми сучасної філології. Мовознавчі 

студії», який видавався на кафедрі. 

Науково-педагогічна діяльність доктора філологічних наук Шульжука 

відзначена званням «Заслужений працівник освіти України», знаком 

«Відмінник освіти України», Почесною грамотою Міністерства освіти і науки 

України, дипломом лауреата нагороди Ярослава Мудрого Академії наук вищої 

школи України, почесними грамотами Рівненської облдержадміністрації. 

2010 року кафедрі було присвоєне його ім’я. 


